

生平

聖吳國盛1768年生於貴州隆平縣一個十分貧窮的家庭，非常孝順，自幼性格剛烈，氣力過人，喜愛打抱不平，漸漸獨霸一方，人人都畏懼他。他開設了一間大客棧，一位教友投宿時見他性情豪爽，有心向他傳教，以天上的月亮引起吳國盛對認識創世主的渴求，並送了幾本教理書給他，吳國盛看了後想加深認識，一位會長便從四川應邀而來，吳國盛先請當地的一眾讀書人與會長談道，會長得聖神光照從容答辯，舌戰群儒，吳國盛佩服，願意信教。他性急衝動，立即便想在「開教」（建立當地教會團體），經過他門前的人，只要認識的都被他威迫進教，很快便超過一百人，因他傳教的急進手段，令當地的人稱天主教為閻王教，神父聽到立即派人制止。

乾隆六十年（1795年），神父親自到隆平縣，見吳國盛信德堅固，立他為本地會長，但並未讓他受洗。為了要他改變性情，神父派他到四川看看年長教友的榜樣，吳國盛在重慶多日，用心觀察，深感自己的行為不合耶穌的教訓，返家後痛改前非。翌年神父為他付洗。

到了嘉慶十六年（1811年），朝廷禁人民習基督宗教，當時隆平縣已有很多會堂，信眾有六百多人，教難興起。嘉慶十九年差役臨門，吳國盛本可逃走，但他放棄，甘願被捕入牢，每天帶領獄中信徒祈禱唱經，寫信給妻子說：「雖風波兇惡如虎，而我心全無恐懼。我被監禁，我被綑綁，將至死焉，然我心無任忻樂。蓋風波苦刑，能贖我罪，而補天主公義…惟望天主扶祐我們，能日日立功，天天進於謙卑、忍耐、刻苦諸德之境」，並勸導她不要羨慕現世福樂，而要渴望天國。受審時被施大刑逼他背教，他寧死不從，被判絞刑。1814年蒙難之日，吳國盛歡歡喜喜頌念玫瑰經走到刑場，被綁在丁字型十字架上絞死。享年46歲。

反省

聖吳國盛彷彿如俠義小說中走出來的英雄人物，能夠寧死不屈，為主殉道，雖然應受景仰，卻不是一件令人意外的事。最難能可貴的是他還未領洗，卻因希望奉教而改變性情。從他急進傳教的方法，可推想他在未認識天主之前為了改善家人的生活，是如何由出生清寒而變成雄霸一方的，要他培養「含忍」、「慈祥」、「包容」、「忍耐」的愛德（格前13:4, 7），實在是違反他天生的剛烈性格，和後天環境培養出來的做事手段，但他一心信主，願意從別人的善表中學習，堅心改過。多年後在獄中給妻子的信中，他仍然求主助祐他多增「謙卑、忍耐、刻苦諸德」，可見他一直念念不忘要以此為終生目標。不在教難之時，一個人的轉變是信主的最好見證，讓我們學習聖吳國盛為信仰上主而去除惡習，努力修德。

祈禱

聖吳國盛給妻子的信中，明顯表現為基督受苦無畏無懼，故此帶領獄中信徒祈禱，自己念玫瑰經走到刑場，都絕非祈求被放免死，而是希望在困境中有主同行。我們亦應學習聖吳國盛不向上主祈求消災解難，而是在風波中得祂陪伴支持，勇往直前。

願我們學習聖吳國盛努力去除惡習，祈求得到天主的助祐，做更好的基督徒。

聖吳國盛，為我等祈。